

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК

## КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 58 (7211)  
ВТОРНИК  
16 МАЯ  
1978 год  
Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

## В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

22 апреля 1978 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В субботнике приняло участие более 147 млн. человек, которые трудились непосредственно на своих рабочих местах в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства, а также на благоустройстве городов, сел и поселков. Промышленной продукции произведено на 794 миллиона рублей. По предварительным данным, заработано и передано в фонд десятой пятилетки 163 миллиона рублей.

Всесоюзный коммунистический субботник явился яркой демонстрацией высокой сознательности и патриотизма советского народа. Своим самоотверженным трудом в этот день советские люди внесли достойный вклад в решение задач, поставленных декабрьским (1977 года) Пленумом ЦК КПСС, по мобилизации внутривоздушных резервов для успешного выполнения государственных плановых заданий и принятых на 1978 год социалистических обязательств.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС выражают сердечную благодар-

ность рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам и служащим, ветеранам войны и труда, воинам Советской Армии и Флота, студентам и учащимся — всем, кто принял активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

Средства, полученные в результате проведения субботника, решено направить на строительство учреждений здравоохранения, сельских школ и дошкольных учреждений, а также на строительство первой очереди Всесоюзного трудового оздоровительного лагеря учащихся профтехобразования.

## Соревнование: Осинники — Анжеро-Судженск

### В ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ ПРОХОДЧИКОВ

Соревнование между двумя горнячими городами продолжается. Сегодня мы рассказываем о трудовых делах передовых проходческих коллективов.

#### ГОРОД АНЖЕРО-СУДЖЕНСК.

Коллектив подготовительного участка № 10 шахты «Сибирская», которым руководит В. Е. Жигарев, в ленинском месячнике наивысшей производительности труда добился хороших показателей. Пройдено 636 метров горных выработок. Это на 11 п. м больше плана. Успешно здесь трудились проходчики из бригад И. В. Кудеша, И. А. Науменюка, В. М. Устименко.

На подготовительном участке № 3 шахты «Сибирская» тоже есть свои передовики производства. В прошедшие месяцы по-ударному, здесь работала проходческая бригада, возглавляемая Ю. П. Забегаловым. На проходке конвейерного штрека и обрезной печи она дала 141 метр ухода, из которых 51 пройден дополнительно к плану. Хорошо трудились на ленинской вахте и проход-

чики из бригады В. И. Великосельского. Норму горных выработок они выполнили на 124,4 процента.

#### ГОРОД ОСИННИКИ.

Одними из первых на Осинниковском руднике объявили апрель месяцем проходческого коллектива, возглавляемым Е. Т. Яремчуком. При плане 200 метров пройдено 320 п. м конвейерного штрека. Высоких трудовых показателей добились и проходчики из бригад Ф. Э. Вавренюка, Б. М. Ратчина, Г. А. Катрука, А. П. Щекочихина и Ф. С. Григорьева.

#### В. ТОПОЛЬНИКОВ.

### Вахта продолжается

Работники Осинниковской автобазы объединения «Южкузбассуголь» обязались выполнить в мае план грузоперевозок не менее чем на 120 процентов. Это повышенное обязательство — результат высокопроизводительной работы в апреле. При общем плане перевозок

1557000 тонн автомобилисты перевезли 1669000 тонн грузов.

Очень высокие результаты имеют водители автоколонны № 10 и 11. С разреза шахты «Шушталепская» вывезено 577 тысяч тонн горной массы при плане 503 тысячи, уголь отранспортирован сверх плана 20 тысяч тонн.

Н. ТИМАХОВ,  
рабкор.

### РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

В коллективе ремонтно-строительного участка бытового обслуживания и первенство в социалистическом соревновании постоянно одерживает бригада штукатуров-маляров, которую возглавляет З. З. Яцуря. В настоящее время она уже работает в счет августа 1978 года. Нормы выработки штукатурки, как правило, выполняют не менее чем на 130 процентов.

В заслугу работникам этой бригады следует поставить то, что каждого из них отличает высокое чувство ответственности за порученное дело. А отсюда эффективность и хорошее качество работ.

На правофланговых соревнованиях равняются и другие трудовые коллективы. На 125 процентов выполняют нормы выработки бригада штукатуров-маляров Р. В. Немых, на 115 — бригада Т. А. Гаркавенко.

З. КОСТЮК,  
главный бухгалтер.

### ПЕРВЫЕ

В общем комсомола подведены итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов в первом квартале 1978 года. По группе предприятий легкой и пищевой промышленности, первое место присуждено бригаде Л. Каухера цеха полуфабрикатов ОРСа «Осипникиуголь» (группкомсорг Г. Лебедева).

Вкусную продукцию выпускает эта бригада — пряники, печенье, булочки, пирожные и т. д. Все это пользуется большим спросом. И девушки стараются удовлетворить его. План в первом квартале они выполнили на 106,9 процента, выдав продукции на 75 тысяч 380 рублей.

В. НОСОВА,  
секретарь  
комсомольской  
организации  
ОРСа «Осипникиуголь».



Г. Г. Мецлер на протяжении многих лет возглавляет проходческую бригаду на шахте «Высокая». Со своим коллективом он прошел тысячи метров горных выработок. Для подземных скважин не страшны сложные горногеологические условия. Из любого положения они выходят победителями. В этом большая заслуга принадлежит кавалеру ордена Ленина Г. Г. Мецлеру.

НА СНИМКЕ: бригадир Г. Г. Мецлер.

Фото А. Соколова.

### ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Я, как и все советские люди, с огромным вниманием следил за визитом Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева в Федеративную Республику Германию. Газеты, радио, телевидение — широко освещали весь ход этой исторической поездки, и все мы наглядно убедились, какую колоссальную работу провел Леонид Ильич, отставая дело мира на земле.

Я фронтовик, войну знаю не по книгам, страшное это дело! Но воевали мы не только для того, чтобы освободить свою Родину, миллионы людей сложили свои головы и за то, чтобы та война была последней в истории человечества. И сейчас можно сказать, жертвы были принесены не напрасно. Руководимый партией Ленина наш народ не только справился с послевоенной разрухой, но и создал невиданное доселе по своей мощности государство, государство, которое во главу всей своей внешнеполитической деятельности ставит борьбу за мир. Уже сам факт существования СССР является надежным гарантом прогресса и процветания на нашей Земле. И с этим сегодня никто не может не считаться. Хорошо это понимают и грезевые политики Запада. Недаром выходящая в Бонне газета «Генераль-анцайгер» отмечала в своем комментарии, что разрядка идет на пользу как СССР, так и ФРГ. Газета указала на стремление руководителей обеих сторон к укреплению взаимного доверия. Высоко оценил добрую волю и стремление к сотрудничеству Советского Союза и канцлер ФРГ Г. Шмидт.

Сегодня над Европой дуют ветры Хельсинки. Разрядка стала необратимым процессом, и в этом огромная заслуга нашей партии и нашего государства. Во время визита в ФРГ Л. И. Брежнев встретился не только с руководителями ФРГ, встретился он также с руководителями буржуазных оппозиционных партий, зачастую подвергающих резкую критику коалиционное правительство Г. Шмидта. И даже они, даже такой поборник политики с позиции силы, как председатель ХСС И. Штраус, признали этот визит полезным и нужным. Что поделаешь, времена меняются.

В сообщении об итогах визита сказано: «Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что в ходе визита было подтверждено и документально закреплено обюджоне понимание того, что мир является высшей ценностью, на которую должны быть ориентированы политические действия обоих государств, как и усилия других государств». Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, обсудив итоги визита Л. И. Брежнева, целиком и полностью одобрили проделанную Л. И. Брежневым работу в ходе визита в ФРГ. Сегодня к этим словам присоединяются все советские люди.

Г. ВАЛИШИН.

## Партийная жизнь

# НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ В ДЕЙСТВИИ

ОПСе «Осипникинуголь» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором шел разговор о работе головной группы народного контроля организаций. Головная группа была избрана в марте 1977 года в составе 21 человек. Работы велись по секторам, их семь. О положении дел, о том, как работала головная группа, рассказал собравшимся С. П. Бегун.

Много работы у народных контролеров ОПСа продтоварами. В их обязанности входит и контроль по учету кадров, и проверка организаций приема, хранения и отпуска товаров, и соблюдение правил советской торговли, и много других важных разделов работы. По всем этим разделам народные контролеры проводят большую работу. Только головной группой народного контроля было проведено 73 проверки. По результатам этих проверок проводились заседания бюро головной группы, принимались конкретные меры, подавались предложения администрации. Надо сказать, что действенность такого подхода к делу очевидна. Так, за грубое нарушение правил торговли по предложению группы народного контроля было уволено восемь человек, на пятерых материалы были переданы в следственные органы. Честным на руку поставлен прочный заслон.

На собрании отмечалась

неплохая работа группы постов народного контроля в системе торговли и общественного питания. Хорошо работают контролеры магазинов № 2, 20, 30, столовых № 21, 18. Как правило, эти группы возглавляют активные общественники, передовые работницы, такие как П. Пупова, М. Соловьева. Активно работают народные контролеры Л. Шеметова, К. Ильина.

На собрании выступило шесть человек. Они рассказали о состоянии дел в организациях, об имеющихся недостатках. Критике была подвергнута работа постов народного контроля магазинов № 15, 9 и стройгруппы.

Опытом работы поделились перед собравшимися народный контролер М. Соловьева.

— Работа, проведенная нашей группой совместно с коллективом магазина, дала неплохие результаты. За первый квартал 1978 года магазин имеет экономию по электроэнергии на сумму 78 рублей, по транспорту — на 79 рублей, по воде — на 65 рублей. Таков вклад наших народных контролеров во всенародную копилку экономии, — сказала она.

Именно у лучших контролеров, изучая их опыт работы, должны учиться все.

Этому было посвящено собрание актива.

Н. ЖУКОВ,  
внешт. корр.



ДАР БИБЛИОТЕКИ

Библиотека Академии наук СССР в Ленинграде передала университету в Хельсинки более 700

изданий русских и советских авторов по различным отраслям знаний. Этот дар сделан в ответ на передачу Хельсинским университетом Советскому Союзу книг из личной библиотеки великого русского ученого М. В. Ломоносова, считавшейся безвозвратно утраченной.

В дарственной коллекции, отправленной в столицу Финляндии, широко представлены монографии и научная периодика по славистике, истории, русской литературе, естествознанию и технике.

НА СНИМКЕ: заведующая отделом рукописей и редких книг доктор исторических наук М. В. Кукушкина знакомит генерального консула Финляндии в Ленинграде Анти Карпинена с фондом отдела, пополненным книгами из личной библиотеки М. В. Ломоносова. Справа — директор библиотеки АН СССР профессор Д. В. Тер-Аванесян и первый секретарь дипломатического агентства МИД СССР в Ленинграде Н. Т. Макшанчикова.

Фото М. Блохина  
[Фотохроника ТАСС].

## В учреждениях культуры

# ПО ЗАСЛУГАМИ ЧЕСТЬ

Зовут ее Александра Ивановна Леснина. Она невысокого роста, у нее простое русское лицо и внимательные голубые глаза. Семнадцатый год в один и тот же час она открывает дверь библиотеки ДК «Энергетик», в которой сейчас уже 26 200 томов книг. Здесь политическая и техническая литература, литература художественная и книги по искусству, литература народов СССР и иностранная. Она пробегает быстрым взглядом по выставочным стендам, по полкам с книгами, позволяет цветы на подоконнике и направляется к своему рабочему столу.

Тепло, по-домашнему уютно в библиотеке. С удовольствием идут сюда читатели (а их здесь 1954 человека). И вот почему: здесь большой выбор литературы для любого возраста, на любой вкус: библиотекари А. И. Леснина и Л. В. Черновская тщательно изучают интересы читателей и умеют вовремя предложить нужную книгу, она вежливы и внимательны, любят свою работу.

Эти слова подтверждает Сергей Ларинов, учащийся СПИТУ-23:

— Я очень люблю фантастику, библиотекари хорошо знают и поддерживают мой интерес, ведь фантастика — не развлекательная литература, а результат титанической работы мыслей лучших умов человечества. Она вызывает в человека стремление мечтать о необычном, невиданном, прекрасном, стремление сделать фан-

тастику реальностью.

Таня Меркурова из школы № 14 любит поэзию. Владимир Кулебакий с ПШЖТ — историческую литературу. Кто-то увлекается радиотехникой, а кто-то спортом — и все обращаются за помощью в библиотеку. А чтобы читатели не тратили много времени на дорогу (Калтая — город немаленький, аходить в библиотеку многим приходится пешком), на ЮН ГРЭС, в поликлинике, в аптеке, в пионерском лагере «Орленок» созданы передвижки. Здесь читателей обслуживают бывшие любители книг — общественные распространители Л. М. Турецкая, А. И. Сорокина и другие.

Да и Леснина с Черновской не сидят в стенах своей библиотеки. Их можно увидеть и в цехах промышленных предприятий, и на рабочих собраниях, и на вечерах, и на агитплощадках. Темы их бесед очень разнообразны: «Роль книги в жизни советского человека», «Страницы великой жизни В. И. Ленина», «Ленин, партия, Октябрь», «Ради жизни на земле», «Пусть всегда будет солнце» и многие другие. Беседы всегда проходят в непринужденной обстановке, читатели активно вступают в разговор и остаются благодарными библиотекарям за новые знания.

А совсем недавно работу библиотеки ДК «Энергетик» по заслугам оценили и обком профсоюзов рабочих электростанций и электротехнической промышленности, наградив коллектив Почетной грамотой.

В. КАТРИЧ,  
внешт. корр.

## Город, в котором живешь СМЕНИЛИ ПРОПИСКУ

90 лесных красавиц-березок посажено на пустыре около фабрики по ремонту одежды. Им будет просторно и светло. Наши рабочие

очень бережно и аккуратно перевезли их, облюбованных из лесу, позабылись о том, чтобы каждое деревце безболезненно прижилось. Пройдет

время и березовая аллея украсит еще один уголок нашего города.

А. ИВАНОВ,  
зам. директора  
по хозяйственной части  
фабрики по ремонту  
одежды.

## В счет плановой тысячи

По плану ЖЭК-1 должен высадить в новом районе застройки тысячу деревьев. В пятницу на улице Победы у домов № 36, 40, 42, 44 нежно заселили 600 березок. На посадку деревьев вышли работники ЖЭК и сами жи-

тели. Хорошо сумела организовать на колективную работу по озеленению жильцов своего до-муниципалитета техник-сморитель Н. С. Новгородцева. Усердно ей помогал старший домкома Н. Ф. Баландин.

На очередной субботник вышли жители и улицы Революции. Остальные 400 молодых саженцев обретут новых заботливых и надежных хозяев.

В. АГИЕНКО,  
начальник ЖЭК-1.

## О чем шумят воды?

Десятки больших и малых речушек питают нашу Кондому, а она, как известно, впадает в Томь. Несут в нее свои воды и городские наши речки: Шурак, Большой и Малый Кандалеп. Бесной они, шумные, полнятся тальми водами, летом — ключами и дождями. Но какие это воды! Вы только приглядитесь: мутные, зловонные. Пройдите по берегам речушек, и вам бросится в глаза все равнодушие наших горожан к этим вечно живым

естественным источникам жажды от нас подлинной заботы и внимания. Вот я и предлагаю закрепить за ними ответственность, т. е. предприятия, население, как это делается, например, с дорогами или парками, и требовать соблюдения порядка.

Беречь окружающую среду, водные бассейны всех нас обязывает. Постановление нашего правительства об охране природы Кузбасса.

А. БУРЕНИН,  
инженер-геолог

ищут от нас подлинной заботы и внимания. Вот я и предлагаю закрепить за ними ответственность, т. е. предприятия, население, как это делается, например, с дорогами или парками, и требовать соблюдения порядка.

Беречь окружающую среду, водные бассейны всех нас обязывает. Постановление нашего правительства об охране природы Кузбасса.

## СВЯЩЕННОДЕЙСТВОВАТЬ НАД СЛОВОМ...

### ОБЗОР СТИХОВ

такими мерками, с какими подходите вы. Наташа, нельзя: «Пишу я их от случая к случаю и никакой техникой не влядаю», — признается вы.

Несомненно, пишущим стихи нужны знания правил стихосложения. Надо уметь священнодействовать над словом, чувствовать его красоту, обаяние. Но главное, чтобы было что сказать людям. А значит, надо жить наполненно, интересно, содержательно. Вот строки вашего сочинения «Позови меня в даль светлую»:

Мы уходим от природы, На машины нажимая, Все на свете, даже роды, Автоматом принимая... Они восторга не вызывают.

Принуждать себя писать стихи невозможно. Омыненные, они никого не тронут, не взволнуют, не разделят че-го горе и радость, не создадут доброго настроения.

А читатель ищет в стихах созвучие своим чувствам, состоянию души, пониманию мира, он ждет открытий и радуется за каждую удачную строку и благодарит поэта за зоркость, наблюдатель-

ность, проникновенность, глубину мыслей.

Этих качеств — зоркости, наблюдательности, глубины мысли — приславшим нам свои сочинения авторам: М. Злыгостеву, В. Айгистову, Е. Ащеуловой, Ю. Прикатневу, В. Баканову пока не хватает. Их сочинения страдают натурализмом, невыразительностью, а порой и безграмотностью. Очень хочется посоветовать перечисленным авторам побольше читать классические произведения, сравнивать свое «творчество» со стихами одаренных современных поэтов.

Хорошой школой для начинающих авторов может стать занятия литературной группой, которые проходят в нашей редакции. Ведь здесь мы не только читаем стихи, но и анализируем их, оцениваем преимущества и недостатки каждой строчки, каждого слова. Принять участие в занятиях литературной группы может каждый.

...Ты решил писать стихи? Это кажется просто: подумаешь — подобрать рифмованные слова. На самом деле это гораздо сложнее. Поэзия требует всей жизни, всего сердца.

Р. ШИПИЛОВА.

## Редакции отвечают

«Паводковые воды ежегодно причиняют много неприятностей жителям улицы Калинина, дорога размыивается, кюветы не чистятся...» — писали

жители г. Калтана. Заместитель председателя Калтанско-горисполкома А. Е. Шестопал прислал редакции ответ: «Согласно плану благо-

устройства улицы Калинина реконструкция дороги с асфальтным покрытием и оборудованием кюветов будет сделана в третьем квартале этого года».

## Проверяем выполнение обязательств

В прошлом обзоре была выражена уверенность в том, что инициаторы городского социалистического соревнования значительно улучшат в апреле свои показатели. И надо сказать, что большинство инициаторов до сих пор находятся под впечатлением месячника-смотра наивысшей производительности труда. Еще бы! На «Алардинской» никогда еще не было такого большого потока угля, который шел с участков, где работают комплексно-механизированные бригады В. Н. Чушкина и М. А. Карташова. Среднесуточная нагрузка на комплекс в бригаде В. Н. Чушкина составила за месяц 1 600 тонн, в бригаде М. А. Карташова — 1 200. Можно представить, по скольку угля выдавали эти бригады в отдельные дни! Порой добыча за сутки далеко перешагивала двухтысячный рубеж. Замечательный пример умелой организации проходческих работ и использования горной техники показала на этой шахте и бригада А. И. Ляхновича. Она ликвидировала образовавшийся в начале года долг, уверенно встала на сверхплановую проходку. В этом коллективе всего 15 человек. Ими пройдено с начала года 916 метров горных выработок при плане 860. Если они и впредь будут работать такими темпами,

то обязательства будут безусловно перевыполнены.

В месяцник-смотр рожден рекорды наивысшей производительности труда. Есть рекорды и в коллективах-инициаторах. На участке № 19 шахты «Капитальная», возглавляемом В. В. Долгих, горнорабочий очистного забоя, депутат горсовета А. И. Деревенщуков дал за смену в ленинский субботник восемь норм угля.

Высоко несут знамя социалистического соревнования проходчики бригады Г. Г. Мецлера с шахты «Высокая». Эта бригада становится школой не только скоростной проходки, но и организационной и воспитательной работы в коллективе. Именно она, эта работа помогает проходчикам на протяжении многих лет быть в авангарде соревнования. В апреле этот участок выполнил месячный план, стал на сверхплановую добычу, но выход из сложных горно-геологических условий еще не обещает ничего хорошего. В скором времени намечается переход в другую лаву. Это будет сопряжено с новыми трудностями. А для того, чтобы погасить имеющуюся задолженность, механизаторам надо работать со среднесуточной нагрузкой 1 200 тонн на комплекс. Смогут ли они

пройти 113 метров выработок.

В сложных горно-геологических условиях работала по скоростному нормативу горнотранспортная бригада И. А. Драскова из Осинниковского шахтотранспортного управления. Она про-

шла 100,5 метра осевого двухпутевого квершила.

Улучшили свои показатели наши строители. Все они трудятся со значительным опережением графика работ. И нет такого коллектива, который не стремился бы повысить производительность труда.

Однако, в силу обстоятельств некоторые коллективы-инициаторы не справляются с принятыми обязательствами.

Большая задолженность к плану и обязательствам участка № 9 шахты «Капитальная», которым руководит В. С. Шестаков. В апреле этот участок выполнил месячный план, стал на сверхплановую добычу, но выход из сложных горно-геологических условий еще не обещает ничего хорошего. В скором времени намечается переход в другую лаву. Это будет сопряжено с новыми трудностями. А для того, чтобы погасить имеющуюся задолженность, механизаторам надо работать со среднесуточной нагрузкой 1 200 тонн на комплекс. Смогут ли они

пройти 113 метров выработок.

На шахте «Шушталепская» в новых условиях взять ся вдруг приступила

такой рубеж — сказать самая передовая на пред-

приятии проходческая бригада А. И. Илюшкина. Здесь специалисты ссылаются на обводненность выработок. (Будто бы РайТИ не предупреждало, что скоро настанет весна), на несвоевременное обеспечение оборудования (будто это не их дело). А о том, что эту бригаду переводили в другую выработку, специалисты умалчивают.

Не выполняют обязательств шахтные бригады Н. Л. Геберлейн с фабрики «Кондома» и Н. С. Бардюковой с ф. и. о. руководителей коллективов; во второй — план с обязательством на год; в третьей — единица измерения, в четвертой — плюс, минус к плану; в пятой — плюс, минус к обязательствам):

Мецлер Г. Г.	2500	п. м.	+ 278	+ 393
Лазуко В. Ф.	1300	п. м.	+ 23	- 10
Илюшкин А. И.	1400	п. м.	+ 29	- 56
Ляхнович А. И.	2250	п. м.	+ 56	+ 16
Карташов М. А.	340	тыс. т	+ 32,8	+ 26,0
Чушкин В. Н.	400	тыс. т	+ 32,2	+ 25,2
Долгих В. В.	135	тыс. т	+ 10,3	+ 8,7
Шестаков В. С.	310	тыс. т	- 41,3	- 44,7
Стаховский А. И.	380	тыс. т	+ 66,4	+ 50,1
Драсков И. А.	1000	тыс. руб.	+ 182,5	+ 148,6
Метелица П. И.	800	тыс. руб.	+ 55	+ 46
Каплин В. Ф.	340	тыс. руб.	+ 22	+ 16
Чумаков В. И.	300	тыс. руб.	+ 23	+ 9
Геберлейн Н. Л.	60000	шт.	+ 540	- 460
Бардюкова Н. С.	48800	шт.	+ 471	- 361

гасить долг и к обязательствам. В бригаде Геберлейн обязательство значительно выше. Выполнять его нелегко. В то же время швеи испытывают недостаток в необходимых материалах, их переключают на шитье изделий, например, с шелковых на хлопчатобумажные и наоборот. Все это требует перестройки оборудования, а отсюда и отставание. Думается, что руководство фабрики и снизит в буднях швейниц число дней, когда приходится давать разъяснения о разных «производственных необходимости».

В целом работа коллективов-инициаторов городского соревнования за четыре месяца выглядит так (в первой колонке — ф. и. о. руководителей коллективов; во второй — план с обязательством на год; в третьей — единица измерения, в четвертой — плюс, минус к плану; в пятой — плюс, минус к обязательствам):

Мецлер Г. Г.	2500	п. м.	+ 278	+ 393
Лазуко В. Ф.	1300	п. м.	+ 23	- 10
Илюшкин А. И.	1400	п. м.	+ 29	- 56
Ляхнович А. И.	2250	п. м.	+ 56	+ 16
Карташов М. А.	340	тыс. т	+ 32,8	+ 26,0
Чушкин В. Н.	400	тыс. т	+ 32,2	+ 25,2
Долгих В. В.	135	тыс. т	+ 10,3	+ 8,7
Шестаков В. С.	310	тыс. т	- 41,3	- 44,7
Стаховский А. И.	380	тыс. т	+ 66,4	+ 50,1
Драсков И. А.	1000	тыс. руб.	+ 182,5	+ 148,6
Метелица П. И.	800	тыс. руб.	+ 55	+ 46
Каплин В. Ф.	340	тыс. руб.	+ 22	+ 16
Чумаков В. И.	300	тыс. руб.	+ 23	+ 9
Геберлейн Н. Л.	60000	шт.	+ 540	- 460
Бардюкова Н. С.	48800	шт.	+ 471	- 361

## За безопасность движения

### БЫСТРО ЕДУТ — ГДЕ-ТО СЯДУТ

Статистика показывает, что число нарушителей, допускающих дорожно-транспортные происшествия в апреле, увеличилось почти в три раза. Это вызвано тем обстоятельством, что на дорогах после длительной зимы появились водители личного автомобилотранспорта. За зиму они потеряли практические навыки вождения и, пожалуй, забыли повторить раздругой правила дорожного движения. Обкатывая технику, некоторые из них совершили не заботятся о том, что их лихая езда — прямой путь к тяжелым последствиям.

Подкрепим эти рассуждения фактами. Рабочий шахты «Капитальная» П. Н. Гончарук вызвал «Жигули» на трассу Осинники — Калтан. Совершив наезд на стоявшую на обочине «Ладу» и изуродовав обе машины, нарушитель сел за благо скрыться с места происшествия. Милиция задержала Гончарука только спустя сутки.

Особенно опасен пьяный водитель. Та-

кому, как говорится, и море по колено. Мастер-взрывник шахты «Высокая» П. Жуллин, напившись до состояния риз, точно угольный носился по поселку на мотоцикле, создавая аварийную обстановку, пугая детей и прохожих.

Ничто так не повышает тонус, как пребывание в поле или лесу. Но зачем выезды на лоно природы отмечать выпивкой? А ведь именно так поступил электрослесарь шахты «Капитальная» И. А. Вавилов. Выйдя после работы, он вместе с подругой решил посозерцать природу. Он, конечно, меньше всего думал, что подвергает опасности жизнь пассажирки и тех, кто может встретиться на пути. Все внимание было сосредоточено на развитии скорости. На предупредительный сигнал остановиться не отреагировал. А когда его, наконец, задержали, то у него не оказалось водительских документов.

К сожалению, во

многих случаях Ф. Г. Головлев. Он ехал с «ветерком», транспортируя пьяного друга С. С. Новикова.

А что спрашивается, думал работник ЖЭК-2 И. А. Соммер, садясь за руль в нетрезвом виде, ведь он уже был лишен водительских прав за подобное нарушение? Такое пренебрежение к закону непростительно.

К сожалению, во многих случаях Ф. Г. Головлев. Он ехал с «ветерком», транспортируя пьяного друга С. С. Новикова.

А что спрашивается, думал работник ЖЭК-2 И. А. Соммер, садясь за руль в нетрезвом виде, ведь он уже был лишен водительских прав за подобное нарушение? Такое пренебрежение к закону непростительно.

Е. ТОЛМАЧЕВ,

инспектор отдела ГАИ.

## За экономию и бережливость

### КТО ВПУСТЮ КЛЕТЬ ГОНЯЕТ?

Экономия электроэнергии стала одним из основных показателей эффективности работы угольных предприятий. По этому показателю несложно определить, как работает та или иная шахта. Если допущен, например, перерасход электроэнергии, ищи невыполнение плана по добыче угля. Кто же экономично работает в этом году?

Очень большая экономия электроэнергии получена на шахте «Алардинская». За четыре месяца сэкономлено 1 млн. 810 тыс. квт-часов электроэнергии. На шахте «Высокая» за этот же период сэкономлено 570 тыс. квт-часов, на шахте «Северный Кандыш» — 54 тысячи.

На шахте «Капитальная» сейчас улучшаются работы по добыче угля. И перерасход по электроэнергии начнет сокращаться. Но он все еще велик. Ведь перерасходовано 2 млн. 442 тыс. квт-час электротехники. На «Шушталепской» из-за ухудшения горных работ перерасходовали электроэнергии 1 млн. 161 тысячу квт-часов.

В. ВЕСНИН.



С каждым годом совершенствуется горная техника, рудничная автоматика. Повышают свое профессиональное мастерство и те товарищи, которые призваны обслуживать это сложное хозяйство. Слесарь автомата шахты «Алардинская» Сергей Балandin обладает хорошими способностями в устранении любых неисправностей.

НА СНИМКЕ: С. Н. Балandin.

Фото А. СОСКОВА.

### КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ

ШЛАМО-УБОРЧНАЯ МАШИНА

от шлама и погрузки его в передвижной секционный отстойник, в котором обводненный шлам вакуумируется и обезвоживается. Шлам разгружается из отстойника либо в опрокиды, либо в угольный бункер. Кузов машины может быть применена в горизонталь-

ных выработках, оборудованных рельсовой колеей, угольных и рудных шахт любой категории по пылегазовому режиму. Среднегодовая экономическая эффективность от применения машины ШМ-1 только на очистке шахтных канав составляет 8 тыс. рублей. Производительность труда повысилась в 4—5 раз.

### КОНТЕЙНЕРНАЯ ПЕРЕВОЗКА КИРПИЧА

Для перевозки кирпича в полуавтоматах МПС в тресте «Горькийстройтранс» внедрили специальный поддон, состоящий из единого деревянного основания, окаймленного швеллером, и четырех транспортерных

лент, прикрепленных к нему шарнирно. Транспортерные ленты соединены между собой пантографами.

Пирамида кирпича устанавливается грейферным захватом ГК-1 на поддон и затягивается транспортерной лентой. На 17 таких поддонов устанавливаются в полуавтомате кирпича — 8.8 руб. на 1 000 штук.

